



ГЛАВА КБР Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ЗАВЕРШЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА РЯДА КРУПНЫХ ОБЪЕКТОВ РЕСПУБЛИКИ

В Доме Правительства Глава КБР **Юрий Кокос** провёл совещание по вопросам завершения строительства ряда крупных объектов республики.
Один из них – православный храм Святой Равноапостольной Марии Магдалены в г. Нальчик. Объём работ значительный. В настоящее время ведётся художественная роспись на площади 1385 квадратных метров, на очереди – отделка фасада, озеленение и благоустройство прилегающей территории. Перед руководителями профильных министерств и ведомств поставлена задача сдать объект в первом полугодии 2016 года.
В работе совещания приняли участие Архиепископ Пятигорский и Черкесский **Феофилакт**, Благочинный Нальчикского округа Пятигорской и Черкесской Епархии РПЦ **Валентин Бобылёв**.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

ПРИЭЛЬБРУСЬЕ

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ НА СКЛОНАХ ЭЛЬБРУСА

Торжественное открытие чемпионата России по горнолыжному спорту прошло в Приэльбрусье на поляне «Азау»

Открыл чемпионат Председатель Правительства КБР **Алий Мусуков**. Приветствуя участников состязаний и зрителей, он отметил, что соревнования такого уровня в этом тысячелетии проходят в Кабардино-Балкарии уже во второй раз – предыдущие были организованы в 2010 году, и республика гордится оказанным высоким доверием.
«В нынешнем турнире принимают участие почти 100 спортсменов из 14 регионов Российской Федерации. От всей души приветствую участников и организаторов этого праздника, надеюсь, что нынешние соревнования придадут дополнительный импульс развитию этого мужественного вида спорта. В 80-х годах прошлого столетия Приэльбрусье по праву считалось кузницей мастеров горнолыжного спорта, поставила сильнейших спортсменов в сборную страны, и в последние годы горнолыжный спорт возрождается в Кабардино-Балкарии с новой силой. Уверен, уже в ближайшее время этот прекрасный вид спорта вновь станет излюбленным в нашей республике. Мы планируем направить значительный объём инвестиций на строительство современных канатных дорог и инфраструктуры. В конце прошлого года на Эльбрусе открыта самая высокая канатная дорога. Сегодня спортсменам предоставлены ухоженные трассы, а природа радует обилием снега и солнца. Имеются все условия, чтобы праздник большого спорта состоялся», – сказал А. Мусуков.

Президент Федерации горнолыжного спорта и сноуборда России **Леонид Мельников** сказал, что рад возрождению горнолыжных традиций Терскола, выразил надежду на проведение здесь ещё многих крупных соревнований и вручил грамоту Олимпийского комитета за вклад в развитие горнолыжного спорта тренеру **Зауряду Байдаеву**.

Технический делегат от Международной лыжной Федерации **FIS Милан Божич** констатировал высокий уровень организации и подготовки трасс, а в завершение краткого выступления с возмущением прочёл лозунг на растянутом баннере: «В Европе выше не катаются!»
«Всё на «отлично!» – подчеркнул председатель коллегии судей, технический делегат Национальной горнолыжной лиги **Юрий Гурьев**.

Генеральный директор акционерного общества «Курорты Северного Кавказа» **Олег Горнев**

поблагодарил руководство Кабардино-Балкарии, вкладывающее душу в развитие Приэльбрусья, и Федерацию горнолыжного спорта и сноуборда республики за немаловажный вклад в подготовку и проведение соревнований.
Во время торжественного открытия чемпионата прошло также награждение победителя прошедшего 12-13 февраля в Сочи чемпионата России по фрирайду **Идриса Узденова**, ему вручили золотую медаль и приз от АО «Курорт Эльбрус». В Сочи Ка-

бардино-Балкарию представляла команда райдеров «Курорт Эльбрус», состоящая из семи лучших спелейтеров.

По результатам прошедших в утренние часы стартов в женской гонке в скоростном спуске чемпионкой страны стала камчатская горнолыжница **Елена Яковичина**. Она на 0,29 секунды обошла серебряного призёра – подмосковную спортсменку **Валентину Голенкову** и на 0,52 секунды – ставшую третьей **Юлию Плещкову**, тоже с Камчатки. Ещё три камчатские горнолыжницы вошли в восьмёрку сильнейших: **Елизавета Тимченко** стала пятой, **Мария Бедарева** – шестой, **Наталья Шерина** – восьмой.

Победителем гонки у мужчин и одновременно чемпионом России среди юниоров стал камчатский горнолыжник **Иван Кузнецов**. В рамках FIS-гонки вторым финишировал москвич **Артём Бородайкин**, третьим – его земляк **Фёдор Мясков**, уступившие **Кузнецову** 0,96 и 0,99 секунды. В зачёте юниорского первенства России вторым за **Кузнецовым** стал **Митков**, третье место завоевал мурманчанин **Антон Кржк**.
В честь открытия чемпионата ски-пассы на 19 февраля продалась с 20% скидкой, а в ледяном баре «Альпиндустрия» бесплатно угощали всех гостей лакумами с чаем, кофе и глинтвейном.

Чемпионат России по горнолыжному спорту проводит Федерация горнолыжного спорта и сноуборда КБР и Национальная горнолыжная лига России при поддержке Министерства спорта КБР.

Официальные партнёры чемпионата – АО «Курорт Эльбрус» и АО «Курорты Северного Кавказа». Партнёры и спонсоры – страховая компания «РЕСО-Гарантия», «Ростелеком», компания «Альп-индустрия» сеть отелей «Озон», компания «Росинжиниринг», предприятие «Минеральная вода «Эльбрус», «Ай Би Си Промстрой».

Наталья БЕЛЫХ

ЭКОНОМИКА

ОСУДИЛИ МЕХАНИЗМ ПЕРЕДАЧИ ЗЕМЕЛЬ

В Министерстве сельского хозяйства республики прошло совместное совещание с территориальным управлением Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Кабардино-Балкарии.

Совещание прошло под председательством первого заместителя Председателя Правительства КБР – министра сельского хозяйства **КБР С. Говорова**, в его работе приняли участие руководители Территориального управления Росимущества в КБР **И. Кириев**, заместитель начальника отдела Федерального агентства по управлению

государственным имуществом **А. Немринская**, главы администраций муниципальных районов и городских округов. Обсуждались вопросы о механизме и порядке передачи земель сельскохозяйственного назначения из федеральной собственности в муниципальную.
И. Кириев ответил на вопросы, касающиеся заполнения заявления

о передаче земельного участка и процедуры подачи запроса в Росимущество, комплектности необходимых документов, а также в каких случаях возможно решение об отказе в передаче земельного участка, сообщает пресс-служба Министерства сельского хозяйства КБР.

Руслан ЮСУПОВ

В КБР возросло промышленное и сельскохозяйственное производство

Индекс промышленного производства в январе составил 107,1%, в том числе в обрабатывающих производствах – 111,3%, сообщает территориальный орган статистики по КБР.

В республике возросло производство мяса, молока и кисломолочных продуктов, водки, этилового ректификованного спирта, триоксида вольфрама, сборных железобетонных конструкций, строительных растворов, машин и оборудования специального назначения, приборов для автоматического регулирования, запчастей для автотранспортных средств, мебели.



Объём продукции сельского хозяйства всех сельскохозяйственных организаций составил 1,2 миллиарда рублей, что на 8,1% больше уровня января 2015 года, отмечают в Кабардино-Балкариистат.
Сельскохозяйственными, насаждениями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями реализовано 6,4 тысячи тонн скота и птицы на убой, что на 24,7% больше, чем в январе 2015 года, надоем 24,5 тысячи тонн молока (на 5% меньше), получено 11,3 миллиона штук яиц, что на 0,6% больше, чем годом ранее.

Атур УЛЬБАШЕВ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Состоялась рабочая встреча министра промышленности и торговли КБР **Залим-Гери Губашева** с **Ефимом Плетневым**, генеральным директором компании «Вольфрам».

В проект заложено минимальное воздействие на окружающую среду

На рабочей встрече обсуждался ход выполнения работ по созданию нового гидрометаллургического производства с применением инновационных технологий на базе ОАО «Гидрометаллург». Компанией «Вольфрам», являющейся основным акционером предприятия, представлен предварительный генеральный план будущего завода. **Ефим Плетнев** сообщил, что в настоящее время компанией ведутся работы по разработке проектной документации, направленной на исключение вредного воздействия создаваемого предприятия на окружающую природную среду.

На совещании также рассматривались вопросы технической возможности присоединения объектов нового гидрометаллургического производства к инженерным

инфраструктурным коммуникациям. Отмечено, что подобранная площадка находится в непосредственной близости ко всем необходимым инженерным коммуникациям, подтверждена техническая возможность подключения предприятия к сетям газо-, водо- и электроснабжения, согласована выдана технических условий.

Мероприятия по созданию нового гидрометаллургического предприятия на базе ОАО «Гидрометаллург» проводятся в рамках заключённого в феврале 2015 года Соглашения о сотрудничестве между Кабардино-Балкарской Республикой и компаний «Вольфрам» о сотрудничестве и в соответствии с утверждённой «дорожной картой», сообщает ведомственная пресс-служба.

Руслан ШИДУГОВ



В Сочи пройдёт Всероссийская неделя охраны труда

В Сочи с 18 по 22 апреля пройдёт Всероссийская неделя охраны труда

В деловую программу недели включены 30 мероприятий по различным вопросам в области охраны труда.

Торжественное открытие Всероссийской недели охраны труда начнется с выступления Председателя Правительства РФ **Д. Медведева**, заместителя

Председателя Правительства РФ **О. Голухова**, министра труда и социальной защиты РФ **М. Топилина**.

В рамках пленарных сессий по теме Всемирного дня охраны труда в 2016 году с докладами выступят представители Международной организации

труда, государственных органов власти РФ, общественных и профессиональных объединений, ведущие российские и зарубежные эксперты.

Мадина ТОКМАКОВА, пресс-служба Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: - 4... - 1
Ночью: - 4... - 1
НА СУББОТУ, 20 ФЕВРАЛЯ
Снег

Курс обмена валют на 19 февраля 2016 г.
ПОКУПКА | ПРОДАЖА

USD/RUB	71.00	78.80
EUR/RUB	79.00	88.50

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3248

ЮБИЛЕЙ

Адам Маршенкулов: ПОЖЕЛАЙТЕ МНЕ НОВЫХ РОЛЕЙ



Человек, наделённый многими талантами, не мог миновать сцены, куда его привела сама судьба.

А. ИЛИ Н. ? Перед спектаклями зрители, читая программу, иногда спорили о том, кто сегодня играет.

«Имре Кальман», «Сильва». В роли графа Бони А. Маршенкулов». «В прошлом году играл, наверное, его брат - Н. Маршенкулов».

Оказывается, у одного артиста три имени! В официальных документах пишут: «Маршенкулов Нургалий Мухажевич - солист-вокалист». «В школьном журнале рядом с моим фамилией стояло имя Нуррада, - рассказывает заслуженный артист республики, - для простоты и удобства произношения учительница предложила звать меня Адамом, я согласился, и все подхватили. Имя Нуррадам было вписано в свидетельство об окончании школы, но оно было небыстрым, и я заинтересовался у мамы, как же меня на самом деле зовут. В старом чеченском документе обнаружил свидетельство о рождении, где я был Нургалий. Так меня назвал дедушка и надежно спрятал «важную бумагу».

А может быть, некая двойственность была предопределена свыше, и благодаря ей, несмотря на мои метания

Заслуженному артисту КБР, солисту Музыкального театра Адаму Маршенкулову 19 февраля исполняется 75 лет. Более 55 из них Адам Мухажевич посвятил профессиональной сцене и продолжает успешно исполнять ведущие роли в спектаклях.

должения студенческой жизни было невозможно.

ТРЕТЬЕГОДНИК Безмерно благодарен Адаму Мухажевичу как старшему брату Замину, который был доцентом Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета, кандидатом биологических наук.

С первого курса ГИТИСа Адам хотел уйти и поступить в консерваторию по классу баяна, но брат настоял на продолжении учебы в театральном вузе.

Адам Маршенкулов и его одноклассник Лев Лещенко учились на третьем курсе отделения музыкальной комедии, когда руководителем курса - народный артист СССР Георгий Анисимов сообщил приятелям, что выдающийся оперный режиссёр, педагог, профессор, народный артист СССР Борис Покровский предлагает работу в учебном театре ГИТИСа, где ставился джазовый мюзикл Микаэла Таривердиева «Кто ты?»

Благословение «Свой долгий творческий путь пройду с благополучием мудрых старших - государственных деятелей нашей республики, педагогов, мастеров, родственников, друзей», - убежден Адам Мухажевич. - В 16 лет уже работал солистом хора в ансамбле песни и пляски, который впоследствии был преобразован в Государственный академический ансамбль танца «Кабардинка».

Руководитель ансамбля Николай Пахомов пригласил юношу в коллектив во время репетиции самодеятельности в актовом зале областного Совета профсоюзов. Это был счастливый случай для мальчишки, отец которого погиб на фронте.

В 1959 году министр культуры Фаина Арсеева нашла в Нальчикском музыкальном училище, которое он окончил по классу баяна (инструмент освоен, работая в ансамбле песни и пляски).

Адаму отказаться от про-

года. С народным артистом России Леоном Валериановичем Лещенко дружим до сих пор».

Сильный сложный ЛЕГКИЙ ЖАНР Среди вокалистов, работающих в разных жанрах на театральных подмостках и на острове, артисты так называемого лёгкого жанра - оперетты - самые динамичные. Им приходится одновременно петь и активно двигаться: жестикулировать, танцевать, то кружась по сцене, то исполняя невероятные па, и, не сбивая дыхания, радовать публику исполнением всевозможных танцевальных номеров, искромётной музыки.

Артист музыкальной комедии - миссия почетная, профессионалы редки и уважаемы. А работать этим сценическим асымкам приходится в разных условиях и при любом состоянии здоровья.

«Както на гастролях в Ленинграде Адам Маршенкулов две недели работал с дуэтом в исполнении лёгких, стемпературой под сорок. ДУБ ЗЕЛЁНЫЙ Крыша соломенная Адам Маршенкулов был занят во всех постановках музыкальных комедий Музыкального театра КБР. Играл, пел и танцевал не только в оперетках, но и в опере. Партнёр доктора Айболита исполнил в балетном спектакле для детей.

Любимых ролей много, есть среди них даже женские. Например, Дона Роза из искромётной комедии «Здравствуй, я ваша тётка».

Артист был великелем в роли Бони в оперетте «Сильва», в роли барона Дона Розарио в «Черном драконе».

Амплуа простака требует веселья даже сквозь слезы. Без природного юмора, оптимизма, без динамичности тела и позички с ролью весельчака и балагура никак не справиться.

Природа одарила Адама Маршенкулова редким сочетанием качеств - экспрессивностью и деловитостью, лёгкостью в общении и прозрачностью. Это и ежедневный неунынный труд и определили его успех.

«Всегда я был занят на двух трёх работах в театре, на швейной фабрике, никогда не отказывался от возможности заработать. И всё вышло как-то легко, с удовольствием и энтузиазмом.

Когда разрешили создавать кооперативы, организовал театр миниатюр «Радость», в труппе которого было лишь пять человек, в том числе и моя жена Майя Бесочкова. Мобильный коллектив, участвующий в моей легковушке, колесил по дорогам республик, выступал на престижных и самых непрестижных площадках, радуя жителей городов и сёл».

Детский музыкальный театр в Нальчике тоже создавал Адам Маршенкулов. Сначала при предприятии «Кабалкаватранс», а затем театр стал муниципальным, финансировался из городского бюджета.

С благодарностью С Государственным Музыкальным театром Адам Маршенкулов побывал на



гастролях в южнороссийских городах, на Украине, в Армении, других регионах страны.

«Своим согражданам хотелось, чтобы чаще ходили в театр и помнили, что культура - основа основ. Это то, что отличает людей от животных, делает человека человеком», - убежден Адам Мухажевич. - Профессия артиста интересная, но тяжёлая. Ийти в ней рекреацию только тем молодым людям, которые окупают непропорциональную тягу к сцене. В своих детях, этого не увидел, но если бы они пожелали посвятить себя актёрскому мастерству, режиссуре, а бы им, конечно, не запретил».

Первая жена Адама Мухажевича скончалась, когда дочери Мадине было два с половиной года. Через три года вдовец свазал свою жизнь с Майей Бесочковой, народной артистки Кабардино-Балкарии. Майя Мухажевича и продолжает работать в оперетках.

«В счастливым браке у нас родилась Алина - прекрасная выразительница, в шесть рано ушедшей из жизни бабушки, - студентка аграрного университета. Саида и Галина учатся в школе. В феврале я отмечу юбилей, а в марте надеюсь стать прадедом.

В мир приходит новые люди, жизнь продолжается и несёт новые радости. В моей жизни есть всё, чем человек может быть счастлив. Пожелайте мне новых ролей».

Ирина БОТАЧЕВА

ПРОКУРАТУРА

ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ В ОТСУТСТВИИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Под председательством заместителя прокурора республики Артура Махова проведено заседание суда по рассмотрению дел, возбужденных общественным резонансом.

Оно организовано в рамках реализации совместного указания руководителей федеральных правоохранительных органов об организации органов надзора и ведомственного контроля за исполнением требований закона о соблюдении разумного срока на досудебных стадиях производства, а также для формирования практики применения уголовного законодательства, выработки консолидированной позиции по проблемным вопросам практической работы и конкретных мер по обеспечению всестороннего и полного расследования. В обсуждении приняли участие сотрудники СУ и СУБП КМВД по КБР, осуществляющие оперативное сопровождение предварительного расследования.

Анализируя состояние дел, Махов отметил, что проведена определенная положительная работа, но имеются существенные недостатки как в следственной, так и в оперативной деятельности. Он указал на отсутствие надлежащего систем-

ного взаимодействия органов предварительного следствия и оперативных служб, заметив, что не всегда последовательно, полно и своевременно проводятся намеченные и очевидно вытекающие из материалов дела и фактические исследуемые обстоятельства следственные действия и оперативные мероприятия.

Обсуждено каждое уголовное дело, учтены требуемые корректировки в ходе расследования, намечены конкретные меры по доработкам упущений и недостатков, обеспечению полноты и полноты расследования в нормальные процессуальные сроки.

В частности, по уголовному делу по обвинению троих и ряда других ещё не установленных жителей республики в мошенничестве хищении права на принадлежность городского округа Нальчик земельные участки было указано на необходимость усиления следственно-оперативной работы, чтобы все участники преступной группы, в том числе должностные лица различных органов государственной власти и местного самоуправления, были установлены, а также найден скрывающийся от правосудия один из обвиняемых по делу.

Зинаида МАЛЫБАХОВА

ЗАСТАВИЛИ СНЕСТИ

Прокуратура КБР проверила обращение главного врача Республиканского перинатального центра, в котором указывалось на незаконность постройки торгового павильона, расположенного на территории больницы города.

Проверка установила, что согласно техническому плану, составленному филиалом Ростехинвентаризации по КБР на объект нежилого помещения, на этом месте расположено здание магазина площадью 47 кв. м. По

акту проверки соблюдения земельного законодательства, сделанного управлением муниципального контроля местной администрации Нальчика, предприниматель возмел объект капитального строительства общей площадью 45,07 кв. м, хотя на праве аренды ему было предоставлено 25,6 кв. м, что свидетельствовало о самовольном занятии почти 20 квадратных метров земли. Кроме того, у хозяйки торгового предприятия не имелось разрешения на сделанную пристройку.

Факты, изложенные в об-

ращении, подтвердились, провешенные констатировали, что здание торгового павильона построено без разрешения на земле, не предоставленной в предусмотренном законом порядке.

Для приведения ситуации в законное русло прокуратура КБР обратилась в суд с иском к предпринимателю о признании его действий незаконными с возложением обязанности снести строение. Решением суда искомые требования прокурора удовлетворены, сообщает пресс-служба прокуратуры КБР.

Поведение матери противоречит требованиям ч. 1 и ч. 2 ст. 63 Семейного кодекса РФ, которая возлагает на родителей обязанность заботиться о психическом, духовном и нравственном развитии детей и о получении ими среднего общего образования.

Принимая процессуальное решение о возбуждении уголовного дела за вовлечение несовершеннолетних в совершение антиобщественных

действий, проанализировано содержание протоколов ПДН УМВД России по Нальчику, свидетельствовавших не только о регулярности правонарушений, но и о полном игнорировании замечаний. Интервалы между нарушениями составили от одного до пяти месяцев.

Составляли день-два, иногда дети вновь появлялись на улицах в тот же день после очередной встречи с сотрудниками полиции и комиссий по делам несовершеннолетних. Часть 2 ст. 151 УК РФ, по которой привлекается к ответственности многодетная мать, предусматривает наказание до пяти лет лишения свободы.

Лана КЕШ

ПОЛИЦИЯ



Светоотражающий портфель

Для учеников гимназий Майского района республики полицейские организовали серию обучающих занятий по применению светоотражающих на одежде пешехода.

Автомобильные инспекторы объяснили школьникам принцип действия, как оценить качество светоотражающих приспособлений. Во время занятий

каждый ребенок имеет возможность собственноручно и по своему предпочтению изготовить яркий аксессуар из специального материала. После завершения подготовительного этапа полицейские планируют организовать районный конкурс на самый светоотражающий портфель.

Ирина ШКЕЖЕВА

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

«Горзеленхоз» открывает сезон весеннего благоустройства

Глава местной администрации городского округа Нальчик Арсен Алакаев провёл выездное совещание на предприятии «Горзеленхоз»...

А. Алакаев осмотрел большое хозяйство предприятия, провёл инспекцию цветочного комбината, теплиц, выставочного центра, садовых рядов.

В ходе встречи были обсуждены планы по озеленению города к наступающему весенне-летнему сезону. Работники предприятия необходимо выполнить большой объём работ.

Работать с отдачей

Как сообщили корреспонденту «КБП» в районной пресс-службе, состоялось общее собрание жителей Нижнего Чегема...

Глава администрации с.п. Ильяс Конаков доложил о ряде успешных решений социальных проблем. В частности, удалось отремонтировать 40 метров ветхого водовода амбулатории.

Руководитель села отметил ряд негативных факторов, также связанных с водоснабжением. К примеру, некоторые жители на всю зиму оставили открытыми газовые краны.

В свхвате за «золото» ему противостоит грузин Ушанги Кокари, выступавший за Азербайджан. «Аслан хорошо начал поединки, проводя приём на юкко, его соперник уклонился от борьбы»...

СПОРТ

Австрийское «серебро» Камбиева

В австрийском городе Оберварт прошёл открытый кубок Европы по дзюдо. Мастер спорта международного класса Аслан Камбиев, воспитанник заслуженного тренера РФ Мухамеда Емжуева...



Альберт ДЫШЕКОВ

КОНКУРС

МЕЛОДИИ СТИХОВ

В Залкуожкае в Зольском районном центре дополнительного образования прошёл конкурс чтецов «В его душе мелодия звучит»...

Таланты юных участников районного этапа конкурса оценили жюри под председательством начальника отдела культуры райадминистрации Хизара Калова.

Победители в своих возрастных группах стали Даяна Гонгапашева (Совхозное), Инал Хожонов (Каменномостское) и Эльвира Айткова (Хабаз).

Главный редактор Арсен Булатов. Редакционная коллегия: Р. Туртуева (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербекова, А. Дышкова, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактор по выпуску - 42-66-14; ОТДЕЛЫ: политики, права - 42-75-37; информации, публицистики и писем - 42-20-88; культуры и искусства - 42-75-70; спорта - 42-66-26; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

ФОРУМ

СЛЁТ ПАТРИОТОВ

Двухдневный слёт собрал людей из 36 регионов страны, которых объединяют любовь к Родине и интерес к российской политике, экономике и гражданским инициативам.

Участники форума были поделены на несколько направлений. Делегация КБР, в состав которой вошли четырнадцать студентов, выступила в рамках физкультурно-спортивного направления «Служу России» и показала отличные результаты.

В последнее время участились случаи воровства роз с площадей и скверов столицы. Администрация города Нальчика совместно с «Горзеленхозом» призывает жителей бережнее относиться к внешнему облику родного города.

В селе достойно отметили 70-летие Великой Победы: привели в надлежащий вид стелу с именами воинов-гермцев, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Работать с отдачей считают главной задачей в Нижнем Чегеме, стремясь сделать село одним из лучших не только в районе, но и в республике.

Адель СТЕГИНА



Студенты Кабардино-Балкарского гуманитарно-технического колледжа Минобрнауки КБР приняли участие в гражданско-патриотическом форуме «Патриот России», который прошёл в Анапе во Всероссийском детском центре «Смена».

именные сертификаты сдачи ГТО. Всеобщей любимцей форумчан стала Залина Пшихачева, исполнившая несколько патриотических песен и пленившая всех своими вокальными данными.

Девушка представила стихотворение на ингушском языке. И хотя слова не всем были ясны, слушателей покорил искренности и обаяние студентки. Этот факт не прошёл мимо корреспондентов газеты «Смена».

Форум завершился торжественным концертом, на котором подвели итоги образовательной смены и спортивных соревнований. Лучшим участникам вручили грамоты, сертификаты и подарки.

Ученическое самоуправление у нас работает на протяжении многих лет, рассказывает директор Герман Атакуева. Ребята, входящие в состав старшеклассников, — активные участники всех проводимых в школе мероприятий, являются хорошими помощниками учителей в укреплении дисциплины и порядка, инициативны.

На заседании выборного органа обсуждается всё, что входит в понятие «школьная жизнь». Ход и итоги намеченных мероприятий отражает пресс-центр «Взгляд» в плакатах и школьной газете.

При активном участии совета проходит ставший традиционным День школьного самоуправления. В его рамках проводят рейды по проверке санитарного состояния

также прозвучало стихотворение о родине студента гуманитарно-технического колледжа Дзамбулата Дзарасова, которое продекларировала Зайра Пшихачева.

Форму завершили торжественным концертом, на котором подвели итоги образовательной смены и спортивных соревнований.

Лучшим участникам вручили грамоты, сертификаты и подарки. На прощание форумчане по традиции повязали веревочки к ветвям семёновской яблони и друг другу на запястье в память о хорошо проведённом времени у хороших друзей.

Марина МРТАТОВА

ОБРАЗОВАНИЕ

СОВЕТ МОЖЕТ МНОГОЕ

Средняя школа имени А.М. Ахматова села Былым стала победителем республиканского конкурса общеобразовательных организаций, развивающих ученическое самоуправление, а затем и дипломантом первого всероссийского.



Анатолий САФРОНОВ

учебных кабинетов, подводит итоги успеваемости. В конце учебного года определяется победитель конкурса «Лучший класс школы». Ребята стали участниками всероссийского проекта «Школа кавказского гостеприимства».

В плодотворной работе совета большая заслуга координатора, учителя русского языка и литературы Афдулжан Узденовой, заместителя директора по воспитательной работе Заурбека Ахматова. Они постоянно оказывают помощь и поддержку во всех добрых начинаниях ребят.

Одна из главных забот ученической организации — благоустройство школьного двора и поддержание порядка на территории. Стали традиционными субботники, трудовые десанты, озеленение экспозиций, сбор материалов о тружениках тыла.

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru РЕКЛАМА

РЕМОНТ Цены квартир и домов умеренные. 8-960-422-06-57

ПРОДАЁТСЯ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 17 соток в районе Атажукино. Вода, электричество, канализация, есть разделяющая стена, которую можно использовать как фундамент. СРОЧНО! Тел. 8-928-715-26-90.

Ректорат, профсоюзная организация, совет ветеранов и коллектив Кабардино-Балкарского государственного университета выражают глубокое соболезнование...

Мелодии стихов. В Залкуожкае в Зольском районном центре дополнительного образования прошёл конкурс чтецов «В его душе мелодия звучит»...

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: О. Нонаева - редактор по выпуску; И. Погребелова, Р. Максидова - корректоры. Тираж - 4139 экз. Заказ - №222. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан фактически - 21.00.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru